

澳洲學界呼籲政府加強生物科技經費補助 提升創新競爭力 Underfunding the future

駐外單位：駐澳大利亞代表處文化組

參考資料來源：

2008年 10月 29日，The Australian (澳洲人報)，Anna Lavelle (作者為澳洲生物科技協會之執行首長)

澳洲學者批評日前公佈的柯特勒檢討 (Cutler Review) 對於澳洲生物科技領域的忽略與漠視，並要求政府針對檢討對該領域做出彌補。

儘管目前陸克文政府對於教育經費的施政主要重心在於「增加澳洲的創新性，以保持繁榮與提升競爭力」，柯特勒檢討的結果也大致支持政府的方向，然而仍有學者指出，柯特勒檢討遺漏了許多重要的領域，例如生物科技。

政府低估生物科技領域所需經費

由於柯特勒檢討嚴重低估生物科技領域的重要性以及該領域所需的研究經費，而「生物科技領域實為澳洲未來 20 年的重要的創新部門以及財富創造之來源」，特別是在人類健康以及臨床診斷等方面，因此學者紛紛發聲，認為生物科技領域的確不應受到忽視；相反地，國家應該更優先重視。

澳洲長期以來已在生物科技領域發展出卓越的專業技術，而澳洲若想維持這方面的領先乃至提升生活水準，勢必得在生物科技領域增加商業化的成功發展。目前全球金融危機恰巧提醒了澳洲政府，更應該增加創新方面的投資，而非在如此重要的領域處處設限。政府的現行計畫是挹注約 75 萬澳元的經費於生物科技部門，然而學者指出，若衡量研究所需等現實面，這些經費只是杯水車薪，遠低於實際所需的一年 250 萬澳元。

呼籲政府以退稅政策補助相關領域

此外，澳洲生物科技協會（AusBiotec）同時呼籲政府應支持柯特勒檢討的另一項重要建議：提供需要高度創新的生物科學相關領域之中小型企業退稅抵免。有鑒於目前生物科學領域獲得的政府撥款少於實際需要，因此協會相關人士出面呼籲，政府應以其他方式另行補貼，以維持生物科學領域研究的成就與發展。